START HALLE {SAALE)
DER CBERBURGERMEISTER

HANDH STA!N

Ausschuss fiir Personalbedarfsplanung, 2. Lesung am 25.11.2014
Fragenkatalog zum Stellenplan 2015

Hinweis: Die Fragen wurden je Fraktion beantwortet, deshalb kann es gegebenenfalls
zu Doppelungen in der Beantwortung kommen.

1. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN(Frage 1)
Bitte alle neu vorgeschlagenen kw-Stellen hinsichtlich bisheriger Aufgaben und
geplanter kiinftiger Aufgabenrealisierung untersetzen!

Antwort der Verwaltung:

Siehe Anlage 1

2. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN {Frage 2) -
"~ Welcher Stellenmehrbedarf ist durch die einzelnen Geschaftsberelche fiir den _
Haushalt angemeldet worden, der bisher nicht im Entwurf berlicksichtigt wor-
den ist?

Antwort der Verwaitung:

- Die Stellenmehrbedarfe im Geschéaftsbereich IV wurden auf Grund der Organisati-
~ onsuntersuchung bericksichtigt, allerdings wurden zur Kompensation die kw-
Maéglichkeiten vom FB 51 noch nicht abschiieftend gepruft.

Siehe Beantwortung Frage 12.

3. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN (Frage 3)

-Eine im Bildungsausschuss am 07.10.2014 erfragte Darsteilung des Bemes-
sungsschliissels fiir den Personaleinsatz in Schulsekretariaten und Aufstellung
nach Wochenstunden fiir die einzelnen Schulen inkl. Lésung fiir Krankheiten,
Uriaub etc. liegt bisher nicht vor. Bitte die Darsteilung im Vorfe!d der Aus-
schusssﬂzung am 25.11.2014 bereitstellen. :

| Antwort der Verwaltung.

im Stellenplan 2015 sind 56 Vollzeitstelien enthalten. Die Berechnung des aktuellen
Stellenbedarfs auf Grundlage der Schilerzahl der Schuljahresanfangsstatistik ergibt
54 63 Vollzeitstellen und per 31.10.2014 sind 55,2 Vollzeitstellen besetzt.

Nach diesen Zahlen ist zuerst kein weiterer Stellenbedarf erkennbar. Auf Grundiage
der Schulentwicklungsplanung ist ab dem Schuljahr 2015/2016 ff. mit einer steigen-
~den Schilerzahl zu rechnen und demzufolge mit einem hdheren Stellenbedarf. Mit
der Ero6ffnung der Grundschule Glaucha, der neuen integrierten Gesamtschule und
des neuen stadtischen Gymnasnums ist der Einsatz von zusétzlichem Personal erfor—
derlich.

Der GBIV informiert den Ausschuss uber die aktuelie Entwicklung in 2015




. Eraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN (Frage 4)

Nach Darstellung in einer Antwort auf eine Anfrage von Stadtrat Lange im Bil-
dungsausschuss am 07.10.2014 sind in der Stadtverwaltung derzeit 80 Haus-
meister im Einsatz. Entsprechend der zu betreuenden Flichen werden entspre-
chend der Antwort allerdings 88,68 VbE benétigt (Berechnung nach KGSt
Benchmarks). Nur wenn eine sog. ,Kolonnenbildung“ realisiert werde und -
nachdem Finanzmittel dafiir bereitgestellt werden - entsprechende Technik an-
geschafft wird, kénne eine Unterschreitung der benannten VbE-Zahl erfolgen.
Vor diesem Hintergrund und der Tatsache, dass im nidchsten Jahr zwei neue
Schulen erdffnet werden sollen, steilt sich die Frage wie mit der geplanten Stel-
lenanzahl eine Aufgabenerfiillung im Jahr 2015 realisiert werden kann?

Antwort der Verwaltung:

- Es handelt sich nach heutigem Kenninisstand um keine neuen Schulen sondern le-
diglich neue Schulformen, die in vorhandenen Gebaduden abgebildet werden sollen.
Da die vorhandenen Schulen bereits mit Hausmeistern bedient werden, wird durch
die Schaffung der neuen Schulformen kein wesentlicher Mehrbedarf gesehen.

Am Standort Thomas-Mintzer Gymnasium ist ein Schulneubau ais Erweiterung vor-
gesehen. Da der vorhandene Schulkomplex bereits Uber PPP bewirtschaftet wird, soll
der Erweiterungsbau, um neue Schnittstellen zu vermeiden, ebenso durch PPP be-
wirtschaftet werden (Sachkosten). ' -

'_IVIit dem vorhandenen Personal und der angedachten Poolbildung kann daher ein
Mindeststandard an Hausmeisterleistungen in der dargestellten Art Uber alle Schulen
erbracht werden.

. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN (Frage 5)

Wie kénnen die aufgrund der Fallzahlen im Bereich der Asylbewerberinnen und
Asylbewerber zusiatzlichen Aufgaben mit dem im Stellenplan vorgesehenen
Kapazititen in den Fachbereichen Einwohnerwesen und Soziales bewiltigt
werden? -

a) Antwort der Verwaltung- FB 33:

.In der Abteilung Auslanderwesen wurde aufgrund der vorliegenden und prognostizier-
ten Fallzahlentwicklung eine Stellenbedarfsberechnung mit dem Ergebnis der Zuflh-
rung von zwei Vollzeitstelien durchgefiihrt. Dies wird in den Stellenplanentwurf einge-

" arbeitet und zur Beschlussfassung vorgelegt. _

b) Antwort der Verwaltung ~ FB 50:

Mit den derzeitig im Stellenplan vorhandenen Stellen, ist die vollumfangliche Aufga-
benbewdltigung nicht umzusetzen. In Auswertung und Umsetzung der Organisati--




onsuntersuchung von der Unternehmensberatung Holger Grebe, ist ein Personal-
schliissel empfohlen worden, den der GB IV entsprechend fir den Stellenplan 2015
angemeldet hat.

Damit kann auf die erhéhten Zuweisungen von Personen im Asylbereich reagiert und
die Aufgabenumsetzung gesichert werden.

. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN (Frage 6)

Der Bibliotheksentwicklungspian 2014 -2018 sieht fiir die Stadtbibliothek ein.
Stellensoll von 42,825 VZS vor. Angeregt wird zusitzlich eine Schaffung und
Besetzung einer Stelle Bibliothekspadagogik. Im Entwurf des Stellenplianes
wird demgegeniiber die Streichung der Personalstelle Teamleiter/in Erwer-
bung/ErschlieRung vorgeschlagen.

Welchen Mdglichkeiten sieht die Stadtverwaltung aktuell wie in anderen Stadt-
bibliotheken iiblich eine Personalstelle Bibliothekspddagogik einzurichten?

Antwort der Verwaltung:

Auf Grund der Haushaltssituation sieht die Verwaltung derzeit keine Moglichkeit, eine
zusatzliche Stelle einzurichten.

. Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN (Frage 7)

In einer Antwort auf eine Anfrage in der Sitzung des Ausschusses filr Per-
sonalbedarfsplanung am 07.10.2014 wurde mitgeteilt, dass im Stellenplan-
entwurf 3,00 VZS Eismeister in der Entgeltgruppe E5 als Neuschaffungen
ausgewiesen und dafiir 169.700 € Personalaufwendungen geplant sind.

- a) Wie erkidren sich diese hohen Personalaufwendungen im Hinblick auf die
geplante Entgeltgruppe 57 Im Produkt 1.42410 Eissport sind demgegeniiber
Personalaufwendungen in Hohe von 217.582 € elngestellt wie erklért sich
die Differenz? : :

Antwort der Verwaltung:

Der Personalaufwand i.H.v. 169.700 EUR bemhaltet 3,0 VZS Eismeister in der E 5
sowie 1,0 VZS Objektleiter in der E10 — also insgesamt 4,0 VZS.

Der Anteil davon fiir den Eissport wurde auf Grundlage der zu erbringenden Arbeits-
zeitanteile ermittelt. Da der Eissport nur im Zeitraum von Ende September bis Ende
Marz / Anfang April durchgéfiihrt wird, ist von den geplanten Personalkosten ein An-
teil von rund 60% dem Produkt Eissport zuzuordnen — das entspricht einem Betrag
von 102.000 EUR. '

Der restliche Anteil in Hohe von 67.700 EUR wird dem FB 24 zugeordnet, da die
Eismeister und auch der Objektleiter in der verbleibenden Jahresarbeitszeit in ande-
ren Objekten der Stadt eingesetzt werden. : :




Der derzeit im Haushalt im Produkt Eissport geplante Personalaufwand in Héhe von
217.582 EUR beinhaltet die kompletten Aufwendungen fiirr die Eismeister und den
Objektleiter sowie die Anteile aus der anteiligen Zuordnung des Personalaufwandes
der Verwaltung. Eine Haushaltsanderung beziiglich der verursachungsgerechten Zu-
ordnung zum Produkt Eissport und FB 24 wurde bereits im Sportausschuss am
12.11.2014 und im Finanzausschuss am 13.11.2014 erldutert. Im Ergebnis dieser
Anderung wird im Produkt Eissport der Personalaufwand 149.882 EUR betragen.

Planversion E39 Haushaltsdnderung | Planversion £E40
Eismeister/Objektleiter 169.700 67.700 102.000
is\znteile Verwaltung FB 47 882 ] 47.882
gesamt 217.582 67.700 149.882

b) Wann erfolgt bzw. erfoigte eine Stellenausschrelbung hinsichtlich der drei
- Personalstellen?

Antwort der Verwaltung:

Die interne Stellenausschreibung erfolgte in der Zeit vom 07.11.2014 bis 14. 11 2014
im Intranet der Stadt Halle (Saale).

. Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI (Frage 1)
Im Stellenptan fiir den Bereich Sicherheit und Umwelt sind aufféllig v1ele Stellen

»KW“-Stellen vermerkt.
Gibt es eine Aufgabenkritik beziiglich der KW-Stellen?

Antwort der Verwaltung:

Im Fachbereich Sicherheit wurden 5 kw-Vermerke bereits durch den Beschluss des
Stellenplanes 2014 bestatigt:

e  370.1020.040 DV-Koordinatorfin E 9
e 370.5000.020 Blroassistent/in ALE 5 o
e 370.6200.010 Teamleiter/in Zivil- und Katastrophenschut_z. E12

Zwei weitere kw-Vermerke sind fir den Stelleplan 2015 vorgesehen (siehe 1.)
Die kw-Vermerke basieren auf einer Aufgabenkritik. :




9.

b)

10.

Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI (Frage 2)
Im Bereich Kultur (hier Stelle Papierrestaurator) ist eine Stellenstreichung vor-
gesehen. Diese Personalstelle hat u.E, die Aufgabe fiir den Erhalt und Bewah-

rung von Archivbestinden zu betreuen.

Warum soll diese Stelle gestrichen werden?
Antwort der Verwaltung:

Im Ergebnis der Betrachtung wurde festgestellt, dass die Aufgabenerfiliung durch ei-
nen festangestellten Papierrestaurator im Stadtarchiv kostengtinstiger wére, als eine
vollstdndige Vergabe aller Aufgaben an Externe. Bei der vorgesehenen Einschran-
kung der externen Vergabe auf die allerdringendsten Restaurierungsaufgaben ergibt
sich ein Konsolidierungsbeitrag in Hohe von ca. 24.000 €.

Eine externe Vergabe der Arbeiten ist vorgesehen. Fir die Vergabe dringendster
Restaurierungsarbeiten wurden dem Archiv in den Ergebnishaushalt im Sachaufwand
527101500 zuséatzliche Mittel in Hohe von 30.000 € eingestelit.

Gibt es dazu eine Aiternative;?
Antwort der Verwaltung:

Nein.

Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI (Frage 3)

Im Bifdungsbereich reicht nach unserer Auffassung das eingestellte Personal
fiir den ,Sekretariatshereich® an Schulen nicht aus.

Die Anforderungen — auch personell — fiir die Absicherung an den Schulen .
(weitere Schuleréffnungen!) und auf Grund eines hohen Krankenstandes rei-

chen nicht aus,

' Die Fraktion stellt den Antrag, das Personal mit-mindestens 3 Personalstellen

aufzustocken.
(Antrag ist fiir Blldungsausschuss ~ Sondersitzung am 12.11.2014 - elnge-

steilt.)

Antwort der Verwaltung;

Im Stellenplan 2015 sind 56 Vollzeitstellen enthalten. Die Berechnung des akiuellen
Stellenbedarfs auf Grundlage der Schilerzahl der Schuljahresanfangsstatistik ergibt
54,63 Vollzeitstellen und per 31.10.2014 sind 55,2 Vollzeitstellen besetzt.

Nach diesen Zahlen ist zuerst kein weiterer Stellenbedarf erkennbar. Auf Grundlage
der Schulentwicklungsplanung ist ab dem Schuljahr 2015/2016 ff. mit einer steigen-
den Schilerzahl zu rechnen und demzufolge mit einem hdheren Stellenbedarf. Mit
der Erdffnung der Grundschule Glaucha, der neuen integrierten Gesamtschule und
des neuen stadtischen Gymnasiums, ist der kinsatz von zusatzlichem Personal erfor-

- deriich.

Der GBIV informiert den Ausschuss Uber die aktueile Entw1ck1ung ln 2015,




11. Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI (Frage 4)
Die Hausmeisterstellen im Bereich ,,Bildung* — (im FB 24 angesiedelt) sind fiir
eine ,Kolonenbildung“ vorgesehen.
Auf Grundlage eines Gutachtens wurde eingeschiitzt, dass der jet2|ge Perso-
nalstand der Hausmeister als ausreichend eingeschitzt wird.
* Wo kann das Gutachten eingesehen werden?
* Konnen die Kriterien fiir den Einsatz der Hausmeister benannt werden?

Antwort der Verwaltung:

Sé@mtliche Hausmeisterstellen werden einer Kolonnenbildung unterworfen, um eine
Bewirtschaftung zumindest der Mindeststandards an kommunalen Elnnchtungen ge-
wahrleisten zu kénnen.

Das Gutachten, welches auch einen entsprechenden Leistungskatalbg beinhaltet,
kann im FB 10 eingesehen werden.

12. Fraktion DIE LIN.KEIDie PARTEI (Frage 5)

Bereich Soziales
Aus unserer Sicht ist mit der ,,Organisationsuntersuchung in verschledenen

sozialen Diensten der Stadt Halle {Saale) dargestellt, dass das Personal in den
Bereichen

- Asylbewerberleistung

- Grundsicherung

- Eingliederungshilfe
Unabwendbar ,aufgestockt” werden muss. Unseres Erachtens handelt es sich
dabei um mindestens 8 Stellen. Ein entsprechender Antrag wird durch unsere
Fraktion fiir den Sozial-, Gesundheits- und Glelchstellungsausschuss vorberei-
tet
Wie positioniert sich die Verwaltung zu diesem Problem?

Antwort der Verwaltung:

Das Personal im FB 50 soll wie folgt verandert werden:

» HLU/Asyl +7 VZS neu, davon 4 gesperrt (hier: Nachweis der tat-

_ sachlichen Fallzahlen/vierteljéhrlich)
» Grundsicherung -1 VZ8, geht zur Eingliederungshilfe, Fallzahlentwicklung
' beobachten

» Eingliederungshilfe 3 VZS mehr, davon eine aus Grundsicherung und 2 VZS neu

- Mit Bestatigung des Haushaltplanes 2015 und nach Genehmlgung durch die Auf-
smhtsbehorde Werden die benotigten Stellen besetzt.




13.

14.

15.

16.

SPD-Fraktion (Frage 1)

Sind ausreichend Auszubildende fiir die Laufbahn des Brandmeisters vorhan-
den, um den entsprechenden Personalbedarf auf diesem Gebiet auch kiinftig
abzudecken?

Antwort der Vérwaltung:

Die Einstellung der Auszubildenden erfolgt auf Grundlage der Personalbedarfspla-
nung. Fir die Bedarfe in 2015/2016 sind gentgend Auszubildende vorhanden.

SPD-Fraktion (Frage 2}

Geht die erhéhte Notwendigkeit zur Ausbildung von Brandmeistern zulasten
der Zahl anderer Ausbildungsherufe innerhalb der Stadtverwaltung?

Antwort der Verwaltung:

im Jahr 2015 kénnen die geplanten Einstellungen von Auszubildenden in den Ausbil-
dungsberufen Verwaltungsfachangestellte/r, Kauffrau/-mann fur Blrokommunikation,
Gartner und Brandmeisteranwdrter vollzogen werden.

SPD-Fraktion (Frage 3}
Weiche Stelle ist fiir die Leitung des neu gegliederten DLZ Wirtschaft (801) vor-

geschen?

‘Antwort der Verwaltung:

Die Stelle Teamleiter/in Industrie/Handwerk/Logistik (E 11) wird mit der Anderung
zum Stellenplanentwurf als Leiter/in Dienstleistungszentrum (E 15) ausgewiesen.

SPD- Fraktlon (Frage 4) .
Fragen zu Aufwertungen innerhalb des Fachberelchs 10

Wie begriinden sich die Aufwertungen der folgenden Stellen (bitte einzeln auf-

schliisseln)?

- Aufwertung der Stelle ,,DV-Koordinator/-in“ (A 12) zu ,Abteilungsleiter/-in
Personalmanagement® (A14)

- Aufwertung der Stelle ,TL Service” (A 9) zu TL ,,Personalcontroiling” (A 11)

- Aufwertung der Stelle Koordinator/-in Personalmanagement (E 13) zu , Ab-
teilungsleiter/-in Organisation und PE* (E 14)

- Aufwertung der Stelle ,Organisator” (E 12) zu ,,TL Organisation und Daten-
schutz* (E 13)

- Aufwertung der Stelle ,Abteilungsleiter/-in Controlling/Service” (E 12} zu

_,,Abteilungsieiter/-in Personalcontrolling/Haushalt” (E 13)




17.

18.

Antwort der Verwaltung:

Im Zusammenhang mit der Fusion von Hauptamt und dem Amt fur Organisation und
Personalservice im Dezember 2012 sowie als Ergebnis der struktureilen Neuausrich-
tung des Fachbereichs Verwaltungsmanagement in den Jahren 2013 und 2014 ha-
ben sich veradnderte Aufgabenmhalte und Verantwortungszuschnitte fir einzelne Stel-
len ergeben.

SPD-Fraktion (Frage 5)

Im Gegensatz zu den aufgewerteten Stellen ist die Stelle ,,Fachbereichsieiter/-in
Verwaltungsmanagement® (SONV) nach wie vor unbesetzt. Dienen die oben
genannten Aufwertungen lediglich der Kompensatlon der unbesetzten Steile
des/der Fachbereichsleiters/in?

Antwort der Verwaltung:

Nein. Es handelt sich bei der 0.g. Stelle tatsachlich um verdnderte Aufgaben- Kompe-
tenz — und Verantwortungszuschnitte.

SPD-Fraktion (Frage 6)
Wie begriindet die Verwaltung die Aufwertung der Stelle ,Sachbearbeiter/-in
HH- und Finanzwirtschaft“ (E 9) zu ,,Sachbearbeiter/-in Haushaltswirtschaft”

(E 10)?

- Antwort der Verwaltung:

19.

Aufgrund einer Umstrukturierung im FB 20 wurde die Stellenbezeichnungen ,SB HH-
und Finanzwirtschaft* geédndert in ,SB Haushaltswirtschaft”. Eine dieser Stelien wurde
in die neu gegriindete Abteilung Vermogensmanagement umorganisiert und in ,SB
Bilanzbuchhaltung/Forderungsmanagement’ umgewandelt. Eine Aufwertung der Stel-
len erfolgt nicht, die vorher mit E 10 bewerteten Stellen sind weiterhin mit E 10 be-
wertet und die bisher mit E 9 bewerteten Stellen sind nach wie vor mit E 9 bewertet..

SPD-Fraktion {Frage 7) |
Wo sind im Fachbereich 33 (Einwohnerwesen) die zusétzlich bendétigten Stellen

abgebildet, die aufgrund der erwarteten héheren Fliichtlingszahl bendtigt wer-

den?
Antwort def Verwaltung:

Die Verwaltung hat den durch die Fallzahlentwicklung im Asylbereich entstandenen
Mehrbedarf an Personal in der Abtellung Einreise und Aufenthalt in Hohe von 2 Voll-
zeitstellen ermittelt.

Die bendtigten Stellenmehrbedarfe (2 VZS) werden innerhalb der Stadtverwaltung
umorganisiert, :




20. SPD-Fraktion (Frage 8) _
Im Stellenplan des DLZ Klimaschutz (201) wird die Stelle des/der Betriebswirts/-
in gestrichen. Die entsprechende E 13-Stelle wird .in den FB 20 verschoben.
Dort wird die Stelle eines/einer ,Leiter/-in Haushaltskonsolidierung“ geschat-
fen. ' '

a} Wo wird die Stelle des Leiters Haushaltskonsolidierung organisatorisch ange-
gliedert?

Antwort der Verwaltung:

Ab 2015 soll die Stelle des Leiters Haushaltskonsolidierung dem FB 20 organisato-
risch zugeordnet werden.

b) Wie ist das Aufgabenprofil beschrieben?
Antwort der Verwaltung:

* Leitung der Haushéitskonsolidierung
¢ Steuerung, Koordination und Uberwachung des Haushaltskonsolidierungspro-
zesses der Stadt Halle (Saale)

c) Wie viele Mitarbeiter werden dem Stelleninhaber unterstelit?

Antwort der Verwaltung:

Dem Leiter Haushaltskonsoﬁdierung sollen die drei Betriebswirtstellen sowie die Stel-
le des SB Controlling unterstelit werden. '

d) Welche {verdnderten) Aufgaben werden diese wahrnehmen?

Antwort der Verwalfung:

Die Aufgaben werden weiterhin die Fortschreibung und Begleitung der verwaltungsin-
ternen Konsolidierungsmaf3nahmen, Initierung neuer Haushaltskonsolidierungsmaf-
nahmen, deren Uberwachung sowie die Begleitung und Steuerung von Konsolidie-
rungsprojekten sein. Neu hinzukemmen ab 2015 Aufgaben zur Vorbereitung und
Umsetzung eines konsolidierten Gesamtabschlusses flir die Stadt Halle ab 2016.

e) Wie sind diese eingestuft?
Antwort der Verwaltung:

Die Bewertung der Stellen von 3 Betriebswirten erfolgt nach E13, davon eine KU
nach E12 zum 01.07.2015, die Stelle des SB Controlling ist mit E11 bewertet.

f} Warum wird die Stelle des/der ,,Betriebswirtsl-in“' (im DLZ Klimaschutz) gestri-
chen? ' ‘




t)

h)

21,

10

Antwort der Verwaltung: '

Die Stelle (E13) wurde aufgrund der Grobkonzeption zum DLZ Klimaschutz geplant.
In der praktischen Umsetzung hat sich gezeigt, dass zunédchst eine Stelle (E12) aus-
reichend ist. Der GB Il hat hierflr eine vakante Stelle zur Verfligung gestellt, so dass
die Stelle Betriebswirt/-in Klimaschutz flr eine andere Verwendung (lL.eiter/-in Haus-
haltskonsolidierung} zur Verfligung stand.

Welche Auswirkungen hat die Streichung auf die Arbeitsfiahigkeit des Dienst-
Ielstungszentrums'?

Antwort der Verwaltung:

Es gibt keine Auswirkung durch die Streichung auf die Arbeitsfahigkeit des Dienst-
leistungszentrums.

Welche Aufgaben entfallen dadurch kiinftig auf andere Mitarbeiter?
Antwort der Verwaltung:

Dadﬁrch entfallen kiinftig keine Aufgaben auf andere Mitarbeiter.

SPD-Fraktion (Frage 9) _

Wie begriindet die Verwaltung die Aufwertung der Stelle ,Abteilungsleiter/-in
Strafenunterhaltung® (E 13) zu ,Abteilungsleiter/-in StraRen- und Briickenbau*
(E 14) im FB 667 Welcher konkrete Aufgabenzuwachs ist mit der Aufwertung

verbunden?

Antwort der Verwaltung:

In 2013 erfolgte im FB 66 eine Anélyse der Arbeitsaufgaben und Schnittstellen spezi-
ell for den Tiefbaubereich, hier im Besonderen den Abteilungen Strakenplanung (bis
dato 66.4), StralRenbauverwaltung (bis dato 66.5) und StralRenbauunterhaltung (bis
dato 66.6).

Im Ergebnis wurden die drei Abteilungen zu zwei Abteilungen verschmolzen mit fol-
gender Zuordnung der Arbeitsaufgaben und Teams:

e Abt. Stralien- und Brickenbau mit Team StralRenplanung, Team Stralenbau,
Team Briicken- u. Wasserbau, Team Strallenunterhaltung und Team Tras-
senzustimmung. In der Abteilung (neu 66.4) erfolgt die ganzheitliche Betrach-

_ tung der Planungs- und Bauprozesse.

¢« Abt. StralRenverwaltung mit Team Strallendokumentation, Team Sondernut-
zung, Team Beitrdge und Team Verkehrstechnik. In der Abteilung (neu €6.5)
erfolgt die einheitliche Erfassung, Fortschreibung und Bereltsteliung der Stra-
Rendaten. :

Aufgrund der veranderten Arbeitsaufgaben und Verantwortungsberelche en‘olgte eine
Neubewertung der Abtellungslelterstellen :
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22. SPD-Fraktion (Frage 10)
Wie beurteilt die Verwaltung die Arbeitsfahigkeit der Abteilung Stadtgriin (FB
67), sobald die Stelle des Abteilungsleiters weggefallen sein wird?

Antwort der Verwaltung:

Mit Wegfall der Stelle des Abteilungsleiters wird es neue Schnittstellen und neue
Verantwortlichkeiten fir laufende Prozesse geben.

Die Fuhrungsveraniwortung wird dezentraler auf die Bereichsleiter (bertragen, die
Fachbereichsleitung muss die neuen Schnittstellen organisieren.

Es liegt in der Verantwortung der Fachbereichsleitung, die Arbeitsfahigkeit der Abtei-
lung Stadtgrin sicherzustellen.

23. SPD-Fraktion (Frage 11)
Wann rechnet die Verwaltung mit einem Ergebnis der angekiindigten Untersu-
chung zur Neuorganisation der Abteiiung Stadtgriin?

Antwort der Verwaltung:

In der Beigeordnetenkonferenz am 04.11.2014 wurde entschieden, die Abteilung
Stadtgriin bis auf weiteres im Fachbereich Umwelt zu belassen. Die Verantwortlich-
keiten und Ressourcen im Schnittstellenbereich mit anderen Fachbereichen sind neu
zu ordnen bzw. praziser zu fassen, um zu vermeiden, dass fUr gleichgelagerte Sach-
verhalte und Aufgaben verschiede Bereiche zusténdig sind. Darauf aufbauend wer-
den nunmehr Grunflichen und Pflegeinhalte fachbereichstbergreifend Uberarbeitet
und neu strukturiert nebst den zugehérigen Finanzmitteln. Ein Ergebnis einschliellich
des Entwurfs eines Pflegekonzeptes wird voraussichtlich Ende 2015 vorliegen.

Die weiteren Feststellungen/ Ableitungen der Prufung finden sich in dem beigefugten
Handout. (siehe Anlage 2)

24, SPD-Fraktion (Frage 12)
Welche Aufgaben erfiillt der Objektleiter des Raumﬂugplanetarlums in diesem
Jahr? .

Antwort der Verwaltung:

Die Objektleiterin des Raumflugplanetariums wird derze|t im GB IV, DLZ Familie zur
Unterstlitzung eingesetzt.

25.SPD Fraktion (Fraqe 13)

. Hat im Vorfeld der Stellenstreichung derides Papierrestauratorin/s im Stadtar-
chiv (421) eine Wirtschaftlichkeitsbetrachtung zugunsten der externen Aufga-
benerfiillung stattgefunden'?




26.

12

Antwort der Verwaltung:

Ja, eine solche Betrachtung wurde durchgefiihit. Im Ergebnis der Betrachtung wurde
festgestellt, dass die Aufgabenerfillung durch einen festangesteliten Papierrestaura- -
tor im Stadtarchiv kostengiinstiger wére, als eine vollstandige Vergabe aller Aufgaben
an Externe. Bei der vorgesehenen Einschrankung der externen Vergabe auf die al-
lerdringendsten Restaurierungsaufgaben ergibt sich ein Konsolidierungsbeitrag in
Héhe von ca. 24.000 €.

Eine externe Vergabe der Arbeiten ist vorgesehen. Fir die Vergabe dringendster
Restaurierungsarbeiten wurden dem Archiv in den Ergebnishaushalt im Sachaufwand
527101500 zusatzliche Mittel in Héhe von 30.000 € eingestellt.

SPD-Fraktion (Frage 14)
Welche Arbeiten werden durch die Streichung der Stelie der/des Papierrestau-
ratorin/s kiinftig wegfallen?

Antwort der Verwaltung:

Die Haupttatigkeiten aus der Aufgabenstellung der Stelle mit der Konzeption von
Restaurierungsmafinahmen durch Schadensanalysen, Material- und Methodenpri-
fungen und deren bildliche und schriftliche Dokumentation werden klinftig wegfallen,

- da die verbleibenden Archivmitarbeiter fachlich nicht dazu befahigt sind. Daruber hin-

27.

aus wird es Einschnitte bei der systematischen konservatorischen Pflege der Bestan-
de und bei der Vor- und Nachbereitung von Ausstellungen und Ausstellungsleihga-
ben geben, da nur dringendste Restaurierungsarbeiten durchgefiihrt werden kénnen.

SPD-Fraktion (Frage 15) _ _
Wie beurteilt das Stadtarchiv die Folgen fiir den Zustand der Bestédnde vor dem
Hintergrund der Tatsache, dass die Papierrestauration offenbar nur teilweise

durch die externe Erfiillung der Aufgabe ausgeglichen werden kann?

28.

Antworf der Verwaltung:

Die Erflllung des gesetzlichen Auftrags des Archivs gemaB Landesarch:vgesetz (Ar-
chG-LSA), ist durch GB Il zu sichern. '

SPD-Fraktion (Frage 18)

Arheiten eine/-r oder mehrere der Musikschullehrer/-innen im Konservatorium
(441), deren Stellen mit einem kw-Vermerk versehen wurden, derzeitig in Teil-
zeit?

Antwort der Verwaltung:

Eine Vollzeitstelle im Konservatorium (441) umfasst 30 Unterrichtsstunden / Woche.
Zwei Musikschullehrer/-innen, deren Stellen mit einem kw-Vermerk versehen wurden

arbeiten gegenwamg in Teilzeit bis 2017.
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SPD-Fraktion (Frage 17) '

Wann werden die zuséatzlichen Stellen im Fachbereich Soziales (FB 50), deren
Notwendigkeit sich aus der Organisationsanalyse des GB IV ergeben hat, im
Stellenplan realisiert?

Antwort der Verwaltung:

Mit Bestatigung des Haushaltplanes 2015 und nach Genehmigung durch die Auf-
sichtsbehdrde werden die bendtigten Stellen besetzt.

Mit der Anderung des Stellenplanes wurden bereits 2 Stellen im DLZ Familie und im
FB 51 stellenplanneutral umorganisiert.

SPD-Fraktion {Frage 18)

‘Wann und wie plant die Verwaltung die derzeitig im Stellenplan vorgesehenen

Stellen im FB 50 tatsédchlich zu besetzen? -
Antwort der Verwaltung:

Freie Stellen befinden sich Nachbesetzungsverfahren.
SPD-Fraktion (Frage 19)

Wann wird die Stadt das Haus der Wohnhilfe, wie 2013 angekiindigt, an einen
freien Triger libergeben? '

Antwort der Verwaltung:

Sobald eine Interessenbekundung eines Trégers zum Haus der Wohnhilfe vorliegt, ist
die Méglichkeit der Aufgabeniibertragung im Sinne der Subsidiaritat méglich.

Zurzeit gibt es unverbindliche Nachfragen fir die Ubernahme der Aufgabe und des-
sen Rahmenbedlngungen

SPD-Fraktion (Fraqe 20) '
Welche stellenplanrelevanten Folgen ergeben sich aus Sicht der Verwaltung

~ aus der Consens-Studie fiir den Fachbereich Bildung (FB 51)7.

Antwort der Verwaltung:

Die Stadt Halle (Saale) beteiligt sich seit 2013 mit acht anderen mittelgroen Stadten

am _bundesweiten' Benchmarkingkreis zu Hilfen zur Erziehung der Firma con_sens
Hamburg. In einem Bericht zum jeweiligen Jahresende wird eine Auswahl der Kenn-

‘zahlen aus dem HzE-Vergleich dargestellt und kommentiert. Der erste Bericht (2012}

mit der Beteiligung von Halle (Saale) ist Ende 2013 veréffentlicht und im Jugendhil-
feausschuss vorgelegt worden. Der Bericht (2013) wird ebenfalls Ende des Jahres
vorgelegt. Dieser Berichte bilden eine Basis fir die Diskussionen der fachlichen Stra-
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tegie zur Steuerung des Leistungsbereichs in'den jeweiligen Jugendamtern. Stellen-
planrelevante Folgen sind und waren nicht Ziel des Benchmarks und werden auch
nicht abgeleitet.

SPD-Fraktion (Frage 21)
Hat die Verwaltung die Absicht solche Folgerungen in den Stellenplanentwurf
2015 einzuarbeiten?

Antwort der Verwaltung:

Nein, siehe Beantwortung der Anfrage der SPD-Fraktion zu stellenplanrelevanten
Folgen des Consens-Berichtes. (Frage 32)

SPD-Fraktion (Frage 22) :

Wie begriindet die Verwaltung die Versetzung des/der , Koordinators/-in Ju-
gendintegration” aus dem FB 50 in die Stabstelle Sozialplanung (540)7 Gehen
mit dieser Versetzung Aufgabenverinderungen einher?

Antwort der Verwaltung:
Die zeitweise Umsetzung der Stelle hat folgenden Hintergrund:

Die Stellenzuordnung in den GB IV erfolgte vor dem Hintergrund, dass aus dem Stab
die Koordinierung mit den Fachbereichen auf kurzen Wegen besser gegeben ist.

Die Aufgabe ,Koordinator Jugendintegration* beinhaltet, dass sich die Person intensiv
mit den Aufgaben BuT, SGB [Il und SGB Il sowie den Schnittstellen in der kommuna-
len Verwaltung beschaftigt und einarbeitet. )

SPD-Fraktion (Frage 23)

Halt die Verwaltung an den kw-Setzungen fiir Hausmeister im Fachberelch 24
fest, auch wenn sie offenkundig nicht iiber geniigend Personal verfiigt, um die
stédtischen Liegenschaften angemessen zu betreuen (siche Anfrage der Frak-
tion DIE LINKE/DIE PARTE! zum Kulturtreff)?

Antwort der Verwaltung:

- Fir die origindren Verwaltungseinrichtungen (inkl. Schulen) ist mit der gegenwartigen

Stellenanzahl an Hausmeistern ein Mindeststandard an Betreuungsleistung gesi-

chert,

- Sonderleistungen (Beschallung, Geréteprifung etc.) sind aktuell dem Team Techni-

sche Gebaude Ausriistung (TGA) zugeordnet.

Der FB 24 legt 2015 ein Kcniépt zur. Bewirtschaftung des Kulturtreffs vor.




15

36. SPD-Fraktion (Frage 24)
Werden im Zusammenhang mit dem Beschluss zur kw-Setzung von Stelien im
Jahr 2013 Hausmeisterarbeiten outgesourced? Wenn ja, in welchem Umfang?

Antwort der Verwaltung:
Es werden gegenwértig keine Hausmeistertatigkeiten outgesourced.

37.SPD-Fraktion (Frage 25)
Wann und wie plant die Verwaltung, die im Stellenplan innerhalb des Jobcen-
ters Halle ausgewiesenen Stellen zu besetzen?

Antwort der Verwaltung:

Die stadtischen Stellen im  Jobcenter (505) sind Bestandtell des stadtischen Stellen-

planes sowie Bestandteil des Organisations- und Geschéftsverteilungsplans des Job-

centers, der auch die Stellen der Bundesagentur fur Arbeit enthalt. Die Geschéftsfih-

rung des Jobcenters entscheidet in eigener Verantwortung (iber die Ausschreibung
und Nachbesetzung der Jobcenter- Stellen. Der FB 10 fungiert auf Grundlage einer

Personalservicevereinbarung als Dienstleister des Jobcenters, der fur die stadtischen
- Stellen die beauftragten Ausschreibungsverfahren durchfihrt und den Auswahipro-

zess begleitet. '

Nach Bestatigung des Stellenplans werden in Abstimmung mit den fachlichen Anfor-

derungen diese erst intern und dann extern ausgeschrieben.

Es werden im Stellenplan 2015 3 Stellen reduziert.

38. Herr Toépper, Ausschussvorsitzender (Frage 1)
" Welche Hindernisgriinde bestehen seitens der Verwaltung, die derzeit etwa 70
unbesetzten Stellen im Stellenplan 2015 zu reduzieren?

Antwort der Verwah‘ung:

Welche Hmdernlsgrunde bestehen seitens der Verwaltung, die derzeit, etwa 70
unbesetzten Stellen im Stellenplan 2015 zu reduzieren?

Zum Stichtag 01.11.2014 sind es noch 61 Vakanzen. (Momentaufnahme)
Die vakanten Stellen unterliegen einer unterjdhrigen Bewirtschaftung.
'Es erfolgt eine periodische Information im Ausschuss fiir PBP.

39. Herr Tépper, Ausschussvorsitzender (Frage 2)

a) 'Mit Wirksamwerden der neuen Hauptsatzung entféllt wohl ab 2015 der derzeiti-

- ge Geschiftsbereich V, was wird mit der Besoldungsgruppe der im Wegfall ge-
ratenen Beigeordnetenstelle? .

Antworf der Verwaltung."

Diese Stelle wird ersatzlos gestrichen.
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b) Welche Uberlegungen seitens der Verwaltung bestehen die dortigen Stellen

anderen Geschiftsbereichen zuzuordnen bzw. ggf. zu reduzieren?

Antwort der Verwaltung:

Steilen-

Funktionsbezeichnung Stellen-wert zu Funktionsbezeichnung wert
wiss. SB Wirtschaft und Wissen- . '
schaften E13 - 10 IT-Sicherheitsmanager/in A3
Controiler/in Wirtschaft und Wis- SB verwaltungsUbergreifende Projekt-
senschaften E12 GBI steuerung E12

. . ] . : SB BEEG Front-Office
z‘:‘mass‘me“m“ des Beigeordne-{ o DLZ401 | (Stellenwertanderung SB Schulentwick- [E 6

lungsplanung in 540E6-> £ 8)

Biiroassistent/in des Beigeordne- '
ten E 8 33 SB Auslanderwesen/Asyl E 8

40. CDU/FDP-Fraktion {(Frage 1)

41.

S. 1254, Z. 10, Steile bisher nach A 15, derzeitiger Stellenmhaber A 16, ist bei

Freiwerden der Stelle Umwandlung nach A 15 vorgesehen?

Antwort der Verwaltung:

Die Stelle nach A16 ist mit dem Stellenplan 2013 bestéatigt worden. Eine Umwandiung
nach A15 bei Freiwerden ist derzeit nicht vorgesehen.

CDU/FDP-Fraktion (Frage 2)

S. 1254, Z 7, 21(28}, 29, warum bei allen Stellen Ruckstufung7
Antwort der Verwaltung:

Durch die Fusion des Ordnungsamtes mit dem Amt fur Brand-, Katastrophen- und
Rettungsdienst zum FB Sicherheit zum 01.12.2012 mit der Implementierung einer
neuen Fachbereichsleitung nach A16 wurde eine Uberprifung der bisherigen Lei-
tungsstellen im Amt fur Brand-, Katastrophen- und Rettungsdienst erforderlich. Das
hat zur Folge, dass zuklnftig die Stelle des Abteilungsleiters fir Brand- und Katastro-
phenschutz/Rettungsdienst nach A15 auszuweisen ist. Das zieht in der Hierarchie die

' Stellen des Teamleiters Brand- und Hilfseinsétze nach A14 und des Teamleiters Vor-

beugender Brandschutz und Technik nach A13 nach sich.
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CDU/FDP-Fraktion (Frage 3)
S, 1288, Z. 7, seit wann Vollzeitstelle?

Antwort der Verwaltung:

. Die Stelle war bisher immer im Stellenplan als Vollzeitstelle ausgewiesen. Die Stelle

43.

44,

45.

46.

wird mit den tatsachlich anfallenden Personalkosten geplant.

CDU/FDP-Fraktion {Frage 4)
S. 1261, Z. 295, wie notwendig ist diese Stelle als Vollzeitstelle? Kénnen Aufga-
ben nicht in Kooperation mit IT-C erfillt werden?

Antwort der Verwaltung:

Das Thema Breitbandverkabelung wird in im Rahmen seiner Aufgaben Stadtumbau,
Stadtentwicklung, Bauverwalfung als Schnittstelle zu den ErschlieBungsgesellschaf-

ten Koordiniert.
Dort liegen alle relevanten Daten und Informationen zu den vorhandenen Leitungen

VOr.

CDU/FDP-Fraktion (Frage 5) :
S. 1267 Z. 742, Stellenhebung von E 9 nach E 12, betr. dies den gleichen Stel-

lenmhaber‘?

Antwort der Verwaltung:

Ja.

CDU/FDP-Fraktion {zweiter Teil, Frage 5)
S.1267, Z. 743, Umwandlung von E 9 nach E 8, benétigt ein Museumspadagoge

kein fachspez:flsches Studium?

Antwort der Verwaltung: f

Der Stellenwert der genannten Stelle entspricht BAT-O Verg.Gr. Ve Fallgruppe 1 b;
nach Zuordnung der Vergiitungs- und Lohngruppen zu den Entgeltgruppen ab 01.
Oktober 2005 (§ 4 TVU-VKA) = Entgeltgruppe 8.

Die derzeitigen Aufgabeninhalte der Stelle erfordern kein spezielles Studium.

CDU/FDP-Fraktion (Frage 6)

S. 1273, Z. 1209, was bedeutet die Ste[lenbezelchnung ,,Kllentenreaktlonsma- :
nagement“‘? _

Antwort der Verwaltung:
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Diese Stelle ist erste Anlaufstelle fur zahlreiche Birgeranfragen bzw. Blrgerbe-
schwerden. Die Aufgabe besteht darin, rasche Auskilinfte zu erteilen bzw. dem Klien-
ten den Ansprechpartner fiir sein Anliegen zu benennen.

CDU/FDP-Fraktion (Frage 7)
S. 1276, Z. 1453 — 1457, was bedeutet SONV? E15U7 Geht aus den Seiten
1282/1283 nicht hervor.

"Antwort der Verwaitimg:

Die in diesen Zeilen aufgefiihrten Stellen werden alle nach SONV = Sondervergitung
ausgewiesen. Grundlage ist ein mit dem Stelleninhaber in Anlehnung an den TVG6D
geschlossener aulRertariflicher Arbeitsvertrag.

CDU/FDP-Fraktion (Frage 8)
S. 1280, Z. 01, welche Aufgabe nimmt diese Stelle wahr?

Antwort der Verwaltung:

Die Stelle 010.0000.050 — SB Biiro des Oberbirgermeisters nimmt Aufgaben der
strategischen Steuerung fir den Bereich Bildung und Soziales wahr. Dazu gehoren
u.a.

s Beratung und Begleitung der Umsetzung der Geschaftsprozessoptimierung im
Jugend- und Sozialbereich;

+ Begleitung der LQE-Verhandlungen / Kita HzE;
Begleitung der Schulentwickiungsplanung;

e strategische Unterstitzung des Dienstleistungszentrums Familie.

CDUIFDP Fraktion (Frage 9)
S.1282, Z. 201, wieviel Stellen von den 4 Stellen besetzt"

Antwort der Verwaltung:

Die im Stellenplan unter Dlenstlelstungszentrum Klimaschutz aufgefihrten Stellen
sind alle besetzt. -

CDU/FDP-Fraktion (Frage 10)
S. 1284, Z. 01, 2 Stellen im Soz.- und Erz.-dienst im OB-Bereich, welche Aufga-

- ben sind wahrzunehmen?

Antwort der Verwaltung:
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Im Team der Beauftragten im Geschéftsbereich des Oberblrgermeisters ist der Kin-
der- und Jugendschutzbeauftragte der Stadt Halle (Saale) mit der Entgeltgruppe $ 17
ausgewiesen.

Folgende Aufgaben werden durch diesen u. a. wahrgenommen:

¢ Kinder- und Jugendinteressen gegeniiber Kommunalpolitik und - Stadtverwal~
tung vertreten, Uherwachen und einfordern sowie flir mehr Versténdnis wer-
ben;

¢  Kommunalpolitik und Stadtvewvaltung hinsichtlich der Kinderrechte informie-
ren; sensibilisieren und die Implementierung der Kinderrechte in kommunale
Strategien erwirken

» Koordination der Familienvertraglichkeitsprifung entsprechend der Grundsat-
ze einer familienfreundlichen Stadtentwicklung;

e Beratung und Vermittiung fir Kinder, Jugendliche, Eltern, Organlsationen
Vereine und Verbande;

» Information Ober Beteiligungsméglichkeiten und Kinderrechte fur Kinder und
Jugendliche: _

¢ |nitiierung und Begleitung von Beteiligungsprojekten;

» Koordination, Unterstitzung und Gewinnung von Spielplatzpatenschaften.

Im Team der Beauftragten im Geschéftsbereich des Oberblrgermeisters ist der Ko-
ordinator/in Fanprojekt der Stadt Haile mit der Entgeltgruppe S 15 ausgewiesen.

Folgende Aufgaben werden durch diesen u.a. wahrgenommen:
o Arbeit mit den Fans des HFC auf der Grundlage 302|a[padagoglscher Grup-
pen- und Individualarbeit;
¢ Betreuung des Fantreffpunktes sowie Begleitung und Prasenz bei Heim- und
Auswartsspielen;
s projekibezogene Zusammenarbeit/Kooperation mit Tragern der Jugendhilfe,
Sportvereinen sowie Institutionen. :

CDU/FDP-Fraktion (Frage 11)

‘Stelle ,,Papierrestaurierung®, wer nimmt Aufgabe kiinftig wahr? Sind entspre-

chende Sachkosten fiir Fremdvergabe eingestellt?
Antwort der Verwaltdng:

Im Ergebnis der Betrachtung wurde festgestellt, dass die Aufgabenerfillung durch ei-
nen festangestellten Papierrestaurator im Stadtarchiv kostengiinstiger wére, als eine
volistandige Vergabe aller Aufgaben an Externe. Bei der vorgesehenen Einschrén-
kung der externen Vergabe auf die allerdringendsten Restaurierungsaufgaben erglbt

- sich ein Konsolidierungsbeitrag in Héhe von ca. 24.000 €.

Eine externe Vergabe der Arbeiten ist vorgesehen. Fur die Vergabe dringendster
Restaurierungsarbeiten wurden dem Archiv in den Ergebnishaushalt im Sachaufwand

' 527101500 zusatzliche Mittel in Hohe von 30.000 € eingestellt.
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52. CDU/FDP-Fraktion (Frage 12)

53.

Es sind eine Vielzahl von ku-Vermerken ausgebracht worden. Liegen fiir diese
Stellen aktuelle neue Arbeitsplatzbewertungen vor?

Antwort der Verwaltung:

Ja, es fiégen aktuelle Stelienbewertungen vor.

CDU/FDP-Fraktion

Seite 329 1.12209 Einwohnerangelegenheiten

Beziiglich der Beantwortung im Finanzausschuss (FA) am 21.10.2014:

Wie darf man sich eine Stirkung ohne zusitzliches Personal vorstellen, welche

MaBnahmen sind geplant?

Antwort der Verwaltung:

Im Fachbereich Einwohnerwesen werden gegenwartig die Prozesse im Backoffice
kritisch analysiert. Die Effekte aus der Prozessoptimierung solien konsequent far

den Frontoffice genutzt werden. Auf Grund der zu erwartenden steigenden Fallzahlen
in Bezug auf die Beantragung von Personalausweisen sollen bei Bedarf Beschéftigte
des Backoffice-Bereiches z. B. fir Sonderschalter fiir die Dokumentenausgabe ein-

gesetzt werden.

Blrdermeister




Pkt. 1 Anfrage Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN Anlage 1
vorgeschlagene kw-Stellen 2015
in VZS Stellen- STPL 2015
GB | FB Funktionsbezeichnung kiinftige Aufgabenrealisierung
2014 | 2015 wert (Entwurf)
Die Aufgaben der Haushaltskonsolidierung werden durch den Geschéaftsbereich |
Teamleiter/in E 12 zentral wahrgenommen. Die Aufgaben der Steuerungsunterstitzung im S. 1290
Steuerungsunterstiitzung Geschéftsbereich des Oberblrgermeisters sind zentral den Referenten im Rahmen| ™"
010! 1.000 | 1.000 der Zustandigkeiten Gbertragen worden.
Im Rahmen der Einfiihrung der Doppik in der Stadt Halle (Saale) und
der damit einhergehenden Anforderungen zum Jahres- und
Prifer/in fur E 14 Gesamtabschluss nach § 119 Abs. 1 KVG LSA, bestand das Erfordernis S 1292
Sonderaufgaben der befristeten Personalzufiihrung um allen Priferfordernissen gerecht '
zu werden. Nach der Einfiihrungsphase werden diese Aufgaben sukzessive
OB | 14 1,000 | 1,000 durch die Priifer wahrgenommen.
B Ausnahmegenehmigungen [ i infi i i
37 | 1,000 | 1,000 iontruoie/asosgeeﬂ\? gungen/ E 8 Die Aufgaben im Rahmen der Einfihrung der Umweltzone sind erledigt. S. 1295
Biiroassistent/in Durch die Fusion der ehemaligen Amter 32 und 37 sind die
des Abteil leit E 6 Aufgaben der Blroassistent/in des Amtes 37 an die Stelle der S. 1295
37| 1,000 | 1,000 [9€S ellungsierers Biroassistent/in des ehemaligen Amtes 32 gebilindelt worden.
Im Rahmen der Neuausrichtung der Wirtschaftsférderung
SB Fristen- und E 6 wurden die Aufgaben umorganisiert. Die Aufgaben des Vertragscontrollings sind S 1297
Vorgangscontrolling/ Service zentral der Controllerin im Geschéftsbereich des Oberblrgermeisters tbertragen '
801| 1,000 | 1,000 worden.
. . Das gesamte Stadtgebiet wird durch die 3 Quartierbiros betreut. Die Quartiere erhalten
101) 1,000 | 1,000 Quartiersmanager/in E9 einen neuen Zuschnitt. S. 1298
. . Das gesamte Stadtgebiet wird durch die 3 Quartierblros betreut. Die Quartiere erhalten
| 101{ 1,000 | 0,000 Quartiersmanager/in E9 einen neuen Zuschnitt. S. 1298
" Optimierung HH-Bearbeitung im FB 10 nach Betriebslibergang E-Government
10 | 1,000 | 0,000 |Sachbearbeiter/in Haushalt E 6 an die IT.C S. 1300
10 | 1,000 | 0,000 |Mitarbeiter/in Poststelle E 2 Neustrukturierung innerhalb der Abteilung Logistik S. 1300
SB Brucken- und E 8 Diese Stelle enthalt den kw-Vermerk sobald die Konsolidierungsmaflnahme S 1311
Il | 66| 1,000 | 1,000 | Bedufnisanstalten [1/25 (Reduzierung stadt. Toiletten) mit dem HH-Plan 2015 beschlossen wird. '
.. Die bisherigen Aufgaben werden von den verbleibenden
301! 1.000 | 1.000 SB Markte E 6 Mitarbeiterinnen/Mitarbeitern durch Organisationsoptimierung erfillt. S. 1315
. . Die Restaurierung von Papier wird extern vergeben.
I |421] 1,000 | 0,000 |Papierrestaurator/in E 9 Hierfiir wurden Sachmittel in Héhe von 30 TEUR im Haushalt geplant. S. 1319
Die Fuhrungsaufgaben werden von der Leiterin der Bibliothek
TL Erwerbung/Erschlieflung E12 mit Gbernommen. Die fachlichen Aufgaben werden von den verbleibenden S. 1320
422| 1,000 | 1,000 Mitarbeitern durch Organisationsoptimierung erfiillt.

jo-Liste vorgeschlagene kw STPL 2015.xIsx



Pkt. 1 Anfrage Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN Anlage 1
vorgeschlagene kw-Stellen 2015
in VZS : : Stellen- _— - STPL 2015
GB | FB 2014 | 2015 Funktionsbezeichnung wert kiinftige Aufgabenrealisierung (Entwurf)
. Durch die Einflihrung einer Software fir die Vergabe der Sportanlagen
|52 1 ,000 | 1,000 SB Vergaben Sportstatten E 6 werden die Aufgaben in Zukunft von der verbleibenden Stelle erfilllt. S. 1324
IV | 51| 0,650 | 0,650 |SB Schilerbeférderung E 5 neues Schiilerticket, Beschluss Rat S. 1329
. Neustrukturierung im Team mit derzeitiger externer
24 | 1.000 | 1.000 SB Projektsteuerung E12 Ausschreibung von 3 vakanten Ingenieursstellen S. 1335
. . Umstrukturierung mit Aufgabenumorganisation innerhalb
v 24 | 1,000 | 1,000 SB Maschinentechnik E10 der Teams TGA und Hausmeister-Service S. 1336
. . Umstrukturierung mit Aufgabenumorganisation in
24 | 1,000 | 1,000 SB Hausmeister-Service E 5 der Abt. Objektbetreuung S. 1337
Koordinator/in flr A 8 Im Rahmen der Neuausrichtung der Wirtschaftsforderung wurden S 1339
80 [ 1,000 | 0,000 | Wirtschaftsférderung die Aufgaben umorganisiert. '
Gesamt |18,650|13,650

jo-Liste vorgeschlagene kw STPL 2015.xIsx
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Halle (Saale), 22.10.2014

Information der Geschaftsbereiche Il und V fiir die nichtoffentliche Beiko am 04.11.2014 . N
Ergebnis der Priifung (Pro/Contra) zur Einbindung der Griinflichenpflege in den Fachbereich Immobilien und
Bewirtschaftungsmanagement



Anlage 2

Die Abtg?ilung Stadtgriin besteht aus den Bereichen Grinflachenpflege und Friedhéfe. Eine Aufteilung und strukturelle Zuordnung
der Grinfiachenpflege zu einem immobilienverwaltenden Fachbereich unter Zuriicklassen des Bereichs Friedhéfe hat folgende

Chancen Risiken

Es entstehen
Doppelstrukturen

- Aufbau eines eigenen Servicebereichs fir die Friedhofe (inkl.

- Pflege offentliches Grin und objektbezogene Grinflichen- Haushaltsfiihrung, Anlagenbuchhaltung, Rechnungswesen,
pflege aus einer Hand Bescheid- und Gebiihrenwesen, Personalverwaltung)
- Aufbau eines eigenen Griinflachen-/Baumpflegeservices fir
- Spielplatzzustandigkeit (Sicherheitskontrolie) aus einer die Friedhofe fur die intern zu erbringenden Leistungen '
‘Hand (offene Schulhéfe/éffentliche Spielplatze) - Aufbau eines eigenen Vergabewesens fur die Vergabe
: externer Leistungen zur Grunflachen-/Baumpflegepflege auf
Friedhéfen
und/oder

neue, bisher nicht vorhandene Schnittstellen des Bereichs
Friedhofe

- zum Technik-/Werkstattbereich

- zum Bereich Baumpflege

- zu den Unteren Behorden (Naturschutz, Forst, Wasser)
- zur Objektplanung im FB Planen

- zum Verkehrsgrin im FB Bauen

Empfehlung 1:

Die Bereiche Griinflichenpflege und Friedhofe sollten nicht getrennt werden, sondern als Einheit zugeordnet werden.



Die Ziele bel der Griindung des FB 24 waren:
(Auszug aus der Vorlage Nr. V/2013/11919, S. 9, SR-Beschluss vom 25.09.2013)

.Oberstes Ziel im Aufgabenbereich der Immobilienwirtschaft der Stadt Halle (Saale) ist die Schaffung einer einheitlichen
Organisations- und Aufgabenstruktur, in der alle kommunalen immobilienwirtschaftlichen Leistungen iber den gesamten
Lebenszyklus einer Immobilie gebindelt werden. Dazu wird ein neuer Fachbereich Immobilien- und Bewirtschaftungsmanagement
gegrindet.”

Die Gruinflachenpflege enthélt als 6ffentliche Pflege nur marginale immobilienbezogene Leistungen; der Friedhofsbereich ist
hoheitlich gepragt und damit atypisch i.S. einer klassischen Immobilienbewirtschaftung.

Empfehlung 2:

Eine Zusammenlegung der Abteilung Stadtgriin (mit den Bereichen 6ffentliche Griinpflege und Friedhofe) unterstiitzt nicht
die Griindungsziele des Fachbereichs Immobilien- und Bewirtschaftungsmanagement.
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Wenn Doppelstrukturen und neue Schnittstellen vermieden werden sollen und gleichzeitig die Pflege aus einer Hand zu beférdern
ist, soliten Verantwortlichkeiten neu definiert werden
Abgestimmter Vorschlag GB Il und GB V

Leistung

Dimension Zustandigkeit alt Zustandigkeit neu
1. Pflege aller &ffentlichen 400 ha FB 67 FB 67
Grinanlagen in der Stadt incl. Blumenkibel (z.B.
Marktplatz)
2. Gebaudebezogene Grinflachen 1,1 ha FB 24 FB 24
(Schulen, stadteigene Verwal-
tungsgeb&ude, Sonderbauten)
3. Rest- und Splitterflachen im 0,8 ha FB 67 FB 24 wegen Kleinteiligkeit
Bereich der gebdudebezogenen
Grunflachen ,das Griin hinterm
Zaun“
4. Brachflachen 16,5 ha FB 24 FB 67
(Abbruchflachen, Odlandflachen, unabhangig von einer
Entwicklungsfldchen, ehemalige Vermarktungsabsicht
Schulen usw.)
5. Kleingartenwesen Generalpachtvertrag mit FB 24 FB 24: Abschluss
Stadtverband Pachtvertrage
FB 67: Pflege Offentlicher
Bereiche und Bdume
6. Auen 200 ha FB 67 FB 67
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7. Wald/Forsten

1200 ha FB 67 FB 67
8. Kontrolle der Spielgerate auf
Spielplatzen/offenen Schulhéfen 38 ha/121 Stiick FB 67 FB 67
(inkl. Drachennest, Bolzplatze z.B. FB 24
Weillenfelser Str.)
9. Flachen fur Ausgleich und Ersatz 900 ha FB 67 FB 67
(z.B. Industriegebiet A14)
10.Pflege Verkehrsgriin und 120 ha FB 67 FB 67
offentliche Parkplatze (z.B. in FB 66
GroRBwohnsiedlungen/neben FB 37
Lihrmann/Riebeckplatz/ FB 24
Magistrale/ Rennbahnkreuz)
11. Pflege der Friedhofe 112 ha/ 14 Stck FB 67 FB 67
Grabfelder und 6ffentliches Griin
12. alle Baume auf kommunalen 25.000 Straenbdume FB 67 FB 67

Flachen inkl. Schulhéfe, Sport-
platze, sonstige Objekte

16.000 Bdume in
Parkanlagen

FB 24 (derzeit nicht erfasst)
FB 51

13.000 Baume auf Friedhéfen | FB 52
zuzdglich Baume auf EB Kita
Schulhéfen, Horten , Kitas, FB 41
Kultureinrichtungen usw FB 66
13. Landwirtschaftsflachen 800 ha FB 67/FB 24 FB 24: Vertragswesen

FB 67: Fachberatung
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Empfehiung 3:

Die Auswertung und Wichtung der organisatorischen und wirtschaftlichen Auswirkungen auf die Verwaltungsstruktur und den
Haushalt der Stadt Halle fihrt zu der Empfehlung, keine strukturelle Veranderung vorzunehmen, sondern derzeit vorhandene
geteilte Zustandigkeiten neu zu definieren und somit eine Eindeutigkeit der Zuordnung und Verantwortung sowie der

zugehérigeh Ressourcen zu erzielen

Wolfram Neumann Uwe Stéglin
Beigeordneter fur Wirtschaft und Wissenschaft Beigeordneter fur Stadtentwicklung und Umwelt



